

Αθήνα, 8 Μαΐου 2020
Αρ.Πρωτ. Φ10/2658

**ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ
(ΠΟΛΚΕΟΑ)**

Πάροδος Λεωφ.Βουλαγαμένης 602^Α
16452 – Αργυρούπολη
Πληροφορίες: *Βασίλης Τσατσαράγκος*
Τηλέφωνο: 6944363214
E-mail: polkeoa0@gmail.com
Web-site: www.polkeoa.gr

ΠΡΟΣ:
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
- *κ.Παναγιώτη Θεοδωρικάκο*
Υπουργό Εσωτερικών

Τηλ. 2131313503 – 2131313507
2131364901 – 02 – 03
Email: yπουργos@ypes.gov.gr
yπουργos@ypes.gr

Θέμα: «Μέριμνα ΠΝΠ για παράταση θητείας διοικητικών οργάνων όλων των σωματείων του Αστικού Κώδικα».

Κύριε Υπουργέ,

Μεταξύ των μέτρων που περιλαμβάνονται στις ισχύουσες ΠΝΠ για την αντιμετώπιση του κινδύνου εμφάνισης και διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 προβλέπεται μεταξύ άλλων η παράταση της θητείας των διοικητικών οργάνων των συνδικαλιστικών οργανώσεων εργαζομένων και εργοδοτών, καθώς και όλων των επαγγελματικών σωματείων διαδοχικά μέχρι τις 10/4/2020 και στην συνέχεια έως τις 10/6/2020. Παρόμοια ρύθμιση προβλέπεται για αθλητικά σωματεία και για νομικά πρόσωπα που εποπτεύονται από Υπουργεία, καθώς και άλλες εξατομικευμένες.

Δεν έχει ληφθεί, όμως, ανάλογη νομοθετική μέριμνα και για τα κοινά σωματεία του Αστικού Κώδικα, των διοικητικών οργάνων των οποίων η καταστατική χρονική διάρκεια της θητείας τους λήγει την περίοδο ισχύος των μέτρων. Ένα τέτοιο σωματείο είναι και το δικό μας, το οποίο «**Πολιτιστικό Κέντρο Εργαζομένων Ολυμπιακής Αεροπορίας**» εδρεύει στον Δήμο Ελληνικού και διέπεται από τις ρυθμίσεις του καταστατικού του, το οποίο εγκρίθηκε με την υπ' αριθμ. **2900/1989** απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, όπως τροποποιήθηκε με την υπ' αριθμ. **3688/2004** απόφαση του ιδίου δικαστηρίου και έχει καταχωρηθεί στο βιβλίο σωματείων του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό **16814**.

Η διάρκεια της θητείας των διοικητικών οργάνων του σωματείου μας, σύμφωνα με το καταστατικό του είναι τριετής, ενώ τελευταία φορά διενήργησε αρχαιρεσίες στις 25/5/2017. Αντιστοίχως, συνεπώς, στις 25/5/2020 λήγει η θητεία του. Είναι προφανές, ότι η διενέργεια αρχαιρεσιών αφενός απαιτεί μία εύλογη χρονική περίοδο προετοιμασίας και υλοποίησης των καταστατικών διαδικασιών που προβλέπονται ως προαπαιτούμενα (εκлого-απολογιστική Γενική Συνέλευση, εκλογή εφορευτικής επιτροπής, δήλωση υποψηφιοτήτων, κατάρτιση ψηφοδελτίων, προγραμματισμός και διενέργεια αρχαιρεσιών, διορισμός δικαστικών αντιπροσώπων κ.λ.π.).

Αφετέρου, αυτή καθ' αυτή η διαδικασία των αρχαιρεσιών επιβάλλεται να διεξαχθεί κατά τρόπο, ο οποίος να διασφαλίζει την αποφυγή επικίνδυνου για την διάδοση της πανδημίας συγχρωτισμού και αφετέρου να μην διεξαχθεί σε περίοδο ανεπίκαιρη (π.χ. περίοδο διακοπών Ιουλίου – Αυγούστου), δεδομένου ότι δεν θα υπάρξει προσέλευση.

Από την άλλη, εάν παρέλθει η τριετία χωρίς να προκηρυχθούν εκλογές για να εκλεγεί νέο Διοικητικό Συμβούλιο, κατ' ουσίαν επέρχεται αδρανοποίηση των διοικητικών διαδικασιών του σωματείου, έλλειψη νομιμοποίηση του Δ.Σ. στις τραπεζικές συναλλαγές και λοιπές συμβάσεις και αδυναμία ανάληψης υποχρεώσεων και ουσιαστικά καταδικάζεται το σωματείο σε αδράνεια, μόνη δε διέξοδος απομένει ο δικαστικός διορισμός προσωρινής διοίκησης, πράγμα το οποίο συνεπάγεται ταλαιπωρία και οικονομική επιβάρυνση. Προφανώς, στην ίδια θέση μαζί μας βρίσκονται χιλιάδες άλλα σωματεία στην Ελλάδα και αντιμετωπίζουν τα ίδια προβλήματα. Η συσσώρευση όλων αυτών στα δικαστήρια για ταυτόσημες αποφάσεις διορισμών προσωρινής διοίκησης θα επιβαρύνει επίσης τα δικαστήρια και θα προσθέσει άσκοπα δικαστική ύλη και επιτεταμένο κίνδυνο συγχρωτισμού και εκεί.

Παρακαλούμε, συνεπώς, να ληφθεί η απαιτούμενη μέριμνα στην αμέσως επόμενη Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, αντίστοιχη αυτής που προβλέπεται στο άρθρο 17 της από 14/3/2020 Π.Ν.Π. και το άρθρο 12 της από 13/4/2020 Π.Ν.Π., σύμφωνα με την οποία να

«Παρατείνεται η θητεία όλων των διοικητικών οργάνων όλων των σωματείων του Αστικού Κώδικα, η οποία λήγει κατά την διάρκεια ισχύος των εκτάκτων μέτρων για την αντιμετώπιση και τον περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 μέχρι τις 15.9.2020.»

Με εκτίμηση

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Για το Δ/Σ
Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΑΤΣΑΡΑΓΚΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗ